
Ο θησαυρός της Βαγίας, της Ζωρζ Σαρή                                                         

 Απόσπασμα : Ο «Πορτοκαλής Ήλιος» ξεμάκραινε 
από το λιμάνι του Πειραιά. Οχτώ το πρωί κι η ζέστη κιόλας 
ίδρωνε το κορμί, κολλούσε πάνω στο δέρμα. Η θάλασσα 
ασάλευτη θα ‘μοιαζε αληθινό γυαλί, αν δεν ήταν οι άσπροι 
αφροί που ξεσήκωνε το καράβι χαράζοντάς την. Κόσμος πολύ, 
περισσότερες γυναίκες με παιδιά, που ξεκινούσαν για κάποιο 
νησί του Σαρωνικού , την Αίγινα, τον Πόρο, την Ύδρα ή τις 
Σπέτσες. Τα σχολεία είχαν κλείσει κι οι μητέρες είχαν 
ετοιμάσει τις καλοκαιρινές αποσκευές: βατραχοπέδιλα, 
μάσκες, σαγιονάρες , ψάθινα ή πάνινα καπέλα… Στο 
κατάστρωμα οι πολυθρόνες ήταν όλες πιασμένες κι ούτε ένα 
σκαμνί αδειανό. Στα σαλόνια έκανε τόση ζέστη, που όλοι οι 
επιβάτες προσπαθούσαν να βολευτούν έξω , με την ελπίδα να 
δροσιστούν από τον αέρα της θάλασσας. 

Λίγα λόγια για τη συγγραφέα:  

Η Ζωρζ Σαρή (1925-2012) γεννήθηκε στην Αθήνα από Γαλλίδα μητέρα και Έλληνα 

πατέρα. Κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής άρχισε να φοιτά στη Δραματική 

Σχολή του Δημήτρη Ροντήρη. Αργότερα, στο Παρίσι, συνέχισε να παρακολουθεί 

μαθήματα υποκριτικής στη σχολή του Σαρλ Νιτλέν. Το 1962 επέστρεψε στην Ελλάδα 

όπου συνέχισε να παίζει στο θέατρο και στον κινηματογράφο. Η συγγραφική της 

καριέρα άρχισε το 1969 με το "Θησαυρό της Βαγίας", ένα μυθιστόρημα που ξεκίνησε 

σαν παιχνίδι με τα παιδιά της και τους φίλους τους και το οποίο είχε και εξακολουθεί 

να έχει μεγάλη εκδοτική επιτυχία. Από το 1969 είχε γράψει μυθιστορήματα για 

παιδιά και εφήβους, νουβέλες, θεατρικά παιδικά έργα και ιστορίες για μικρά παιδιά. 

Ανάμεσά τους συγκαταλέγονται "Το ψέμα"(1970) και το "Όταν ο ήλιος"(1971). 

Μέχρι σήμερα έχει συνολικά εκδώσει δεκαέξι μυθιστορήματα για παιδιά και για 

νέους, δύο σειρές βιβλίων για μικρά παιδιά και πέντε βιβλία με πολύχρωμη 

εικονογράφηση, τέσσερα θεατρικά έργα, μια συλλογή διηγημάτων, την 

"Αντιπαροχή", ενώ έχει μεταφράσει πολλά βιβλία στα ελληνικά. Το 1994 τιμήθηκε 

με το Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνικού Παιδικού Βιβλίου για το μυθιστόρημά της 

"Νινέτ". Επίσης στο ενεργητικό της έχει δεκατέσσερις μεταφράσεις μυθιστορημάτων 

από τα γαλλικά. Όλα τα βιβλία της έχουν κάνει αρκετές επανεκδόσεις και μερικά από 

αυτά έχουν βραβευτεί. 



Το 1994 βραβεύτηκε με το Κρατικό Βραβείο Παιδικού Λογοτεχνικού Βιβλίου καθώς 

και από τον Κύκλο Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, ο οποίος τη βράβευσε ξανά το 

1999. Επίσης το 1988 προτάθηκε για το βραβείο Χ.Κ. Άντερσεν. Έφυγε από τη ζωή 

στα 87 της χρόνια, στις 9 Ιουνίου 2012. 

                               

Άσκηση : Θα ήθελα να κάνετε γραμματική αναγνώριση τις λέξεις που 

είναι υπογραμμισμένες. Καλό θα ήταν να κάνετε την αναγνώριση με 

το φυλλάδιο (που σας έχω δώσει) που έχει όλα τα μέρη του λόγου. Να 

είστε προσεκτικοί στην αναγνώριση για να αποφεύγετε τα λάθη. 

Η κυρία σας που σας αγαπάει πολύ 

 

 


